帮父亲扫马路的双胞胎 获"天天正能量奖"

他们打算拿出部分奖金"去帮助更多的人"

昨天,帮父亲扫马路的双胞胎姐弟获得阿里巴巴"天天正能量奖", 奖金为5000元。昨天下午,记者将这个好消息告诉了姐姐张立莹。 晚些时候,记者接到张士亮(姐弟俩的父亲)的电话,"姐弟俩打算拿出 2000元作为社区的帮扶基金,去帮助更多的人"。

姐弟俩获"天天正能量奖"

这个夏天,在宁波鄞州区百 丈街道潜龙社区,时常能看到一 对双胞胎在街头扫地。他们用 自己稚嫩的肩膀替父亲分担,只 想让父亲能稍微轻松一些。

7月30日,宁波晚报官微首 发姐弟俩的暖心故事,引起广泛 关注。8月17日,人民日报官微 头条、新华社官微头条推出《高 温天,15岁龙凤胎姐弟每天出 门扫地6小时,原因是……》的 报道。

昨天,这对姐弟获得阿里巴 巴"天天正能量奖",奖金5000 元。得到消息后,姐弟俩决定: 在社区成立一个爱心基金,去帮 助更多需要帮助的人。 "天天正能量"的颁奖词是这样写的:每天从早上8点半清扫到下午4点,汗水将衣服擦透,他们也不喊累。他们用自己的孝心,用自己的温情抚慰着父母,我们却在15岁的他们身上,看到满满的责任与担当。艰难困苦,玉汝于成。命运是一面镜子,它照出生活的不易,但也把每一份付出和成长变成馈赠,让生命的底色折射出光芒。

昨天下午,记者第一时间把 这个好消息告诉了姐姐张立 莹。"其实我们真的没做什么,这 是为人子女应该做的事,我们只 是不想让爸爸那么辛苦。"张立 莹说。

拿出2000元成立帮扶基金

这笔奖金虽然数额不大,但 对这个并不宽裕的家庭来说,是 一笔不小的收入。"孩子和我们 商量了,他们想拿出2000元作 为社区的帮扶基金,去帮助更多 的人。孩子们说'其实像爸爸这 样辛苦的人很多'。"张士亮晚些 时候给记者打来电话。

张士亮在潜龙社区做保洁 工作20年,一直尽心尽力,居民 对他交口称赞。

"我们这里是老旧社区,老年人居多,大家从来不把我们当外人,对我们特别关照。两个孩子说,他们扫地的时候,经常有居民给他们送水,有的还给他们水果,我真的很感动。"张士亮说,平日里,他在社区工作,同样会碰到塞东西给他的居民,有的

捧来一个西瓜,让他解解渴,有 的送给他自家做的面条。"这么 多年,我们一直努力工作,想要 留在宁波,因为这里的人都很 好,我们一直很感恩。"

姐弟俩已经想好了名字, 叫"立志基金"——姐姐张立 莹、弟弟张志朋两人的姓名中 各取一个字,2000元奖金就作 为首笔爱心款。

"天天正能量"是阿里巴巴 集团联合全国100多家主流媒体 共同打造的大型公益平台,旨在 通过奖励平凡人的善行义举、组 织开展创新公益活动,推动社会 向善向上。截至目前,"天天正能 量"总计投入公益金6000多万 元,直接奖励人数7000多人。

记者 薛曹盛 通讯员 黄波峰

宁波消防"出重拳"严促小微企业整改

本报讯(记者 马涛 通讯 员 鲍小静)记者近日从宁波市 消防救援支队获悉,今年以来,该支队坚持"排查、整治两手抓,人防、技防两手硬,宣传、曝光两手赢"的工作策略,巩固小微企业消防安全综合治理成效,推动全市小微企业消防安全整治工作走深迈实。

目前,全市工商登记注册小 微企业为25.5万余家,且存在不 少消防安全隐患。宁海"9·29 事故"后,该支队开展了为期8 个月的"百日大会战"行动,全市 各地成立实战化办公室,建立会 商、研判、调度以及定期督导、曝 光等工作机制,统筹协调消防安 全隐患的排查、挂牌、督改工 作。在此基础上,该支队持续开展小微企业突出隐患排查治理,综合运用执法、通报、抄告、挂牌、曝光等手段,重点整治严重影响消防安全问题的违章搭建、"三合一"、通道不畅等问题。

在火灾防控方面,该支队建立执法干部包片制度,定期深入 乡镇(街道)消防工作站、公安派 出所开展工作指导,推动基层履 职尽职。

此外,该支队还大力推动县、乡镇、村三级消防体验示范场馆建设,开发运行线上消防教育体验馆,推广"消防体验场馆预约平台",丰富各地消防站和消防科普教育基地参观体验项目,广泛组织企业员工开展消防体验式培训,切实提高群众的消防安全意识和逃生自救能力。



城市交通治堵公交都市创建第一线

打造都市一小时通勤圈

今年我市创建全域交通治堵新格局



小到打通东部新城区域直连通道, 优化常洪隧道区域交通组织,大到加快 一体化快速交通网建设,巩固全域一体 化公交服务水平。今年,我市交通治堵 由点及面,通过治堵范围全域化和纵深 推进,打造都市一小时通勤圈。

今年,几个堵点乱点整治工作正在 推进,包括铁路宁波站、东部新城、常洪 隧道等区域。

继续均衡铁路宁波站交通枢纽区 域交通,通过推动差异化停车收费,将 部分车流、人流引导至北广场,平衡南 北广场的交通负荷。

缓解东部新城区域交通压力。推动海晏路尽快复原,结合南外环改造,打通东部新城区域直连通道,有效缓解江澄路、河清路的交通压力,改善区域交通环境。优化维科东院、锦绣东城、金融硅谷等片区交通组织,实施世纪大道和宁东路等干线绿波优化,提升道路交通通行能力。

疏解常洪隧道区域交通。进一步 优化常洪隧道区域的交通组织,强化大 数据应用,对隧道两端信号进行优化, 最大限度提高时空资源利用率。结合 三官堂大桥开通,提升跨江通道能力, 加强甬江两端的道路衔接。

记者了解到,在打通区域堵点,实现区域增畅的同时,我市全域化治堵同步推进。今年,一体化快速交通网加快建设。推动由干线道路和城际铁路组成的"双快"格局形成,加强宁波都市圈交通联系。提前谋划城际铁路周边用

地,推动以城际铁路为核心的TOD土 地开发模式,引导市域范围内城市的可 持续发展。进一步完善高速公路和国省 干道网,加快推进杭甬复线二期等外环 高速公路建设,加快推进国省干道升级 改造,实现公路与城市道路无缝衔接。

继续巩固全域一体化公交服务水平。加快公交基础设施的建设,巩固全域公交一体化改造成果,进一步贯彻公交优先理念。全面提升县域公交的智能化水平,积极推进公交智能调度系统建设,提升公交的信息化服务手段。县市建成的公交首末站不少于4个,开工的公交首末站不少于2个,新增改造公交停靠站123个,其中港湾式公交停靠站82个。强化地方财政支持,完善城乡公交财政扶持机制,保障公交发展用地,公交场站面积逐步满足规范要求,逐步构建村、镇、城三级公交网络,提高城乡客运一体化服务水平。

加强县域道路设施服务水平。积极改善城镇道路条件,县市力争新建改建40公里以上道路,同步加快交通标志标线的标准化改造,建成区主干道交通标志、标线、信号灯、隔离护栏等交通安全设施的设置规范率达到95%以上。继续推动停车场的建设,县市新增配建停车位1.1万个以上,改造旧小区停车位350个以上。聚焦民生热点,提高群众满意度,有效治理拥堵点不少于4处。加强交通管理,县市建成区主干道路口机动车守法率90%以上,非机动车和行人守法率80%以上。记者陈烨通讯员汤林

鄞州银行金融赋能"稳外贸"

今年以来,鄞州银行为做好"稳外贸" "支持外贸企业复工复产",迅速行动、主 动作为,出台了一系列措施,以推动加快 外贸企业恢复正常生产生活秩序。

一是保证外汇资金投放。自2月份起率先推出延期还本付息政策,大大缓解外贸企业回款放缓致使资金压力陡增情况,至今已为76家进出口企业办理支持复工复产外汇贷款1000余笔,为17家企业办理延期归还业务,累计金额超2800余万美元。

二是开通外贸企业融资绿色通道。 充分发挥区块链服务平台优势,解决纸质单据流转效率低、操作风险高等难题,大幅提升融资办理效率,最快可1个工作日完成审批放款。如在疫情期间,某进出口有限公司向我行提出融资需求,该企业有多家合作银行。我行利用区块链平台贸易融资真实性验证与共享功能,快速核验企业出口报关单后,向企业发放260余万 元,既有效支持了企业复工复产,又防范了客户重复融资风险。

三是出台减费让利政策。针对跨境 采购防疫物资的企业享受手续费、电报费 全免,结售汇汇率优惠政策。

四是简化跨境业务办理流程。针对与疫情相关的收付汇业务,充分运用电子渠道,简化办理流程,特事特办,急事急办。同时,推广资本项目收入支付便利化,提高企业外汇资金使用便利化程度。截止目前,共为4家企业提供21笔共计222万美金的资本项目便利化服务。

五是推进跨境人民币结算便利化,大幅缩短办理流程,降低企业财务成本。在我行推出跨境人民币结算便利化政策之前,企业需提供的资料繁多,从准备资料、邮寄资料到我行工作人员进行审核入账,平均每笔业务都需要花费1天左右的时间。便利化政策实施后,企业利用电子化平台,从填写资料到入账只需几分钟。